
VERBALE DEL 03 SETTEMBRE 2015

L'anno 2015, il giorno 03 del mese di Settembre si è riunito presso la sua sede

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli

2015 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

sita in via S.

prof. 624577

Presiede la seduta il Presidente Inzerillo. E' assistito dal Segretario l'Esperto Amm.vo Anna Maria
Geraci. Redige il verbale il coll. Prof. Amm.vo sig.ra ventimiglia Anna Maria.

Il Presidente Inzerillo chiama I'appello alle ore 09,50 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi,

Cardella, Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala e Savoca. Risultano assenti i
Consiglieri Colletti, Di Fazio, Greco, Guaresi, Scarlata, Terzo e il Presidente Tomaselli.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apefta la seduta.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale citando un articolo dell'odierno Giornale di Sicilia

, legge che in Largo Cammareri Scurti vi è una struttura del ramo fognario ceduto dove diversi residenti,

soprattutto bambini, si sono fatti male alle caviglie e I'articolo conclude dicendo testualmente ..sono sicuro

che attraverso la vostra tedazione si possano fare intervenire le maestranze competenti", firmato Giuseppe

Guaresi. Premesso che nel lontano marzo del 2013 ricorda al consiglio che si è chiesto per questo tipo di
problernatica un urgente costituzione di tavolo tecnico che poi successivamente si è riusciti a convocare per

il22luglio del2015 (e il consigliere Marchese consegna al Presidente Inzerillo copie di dette note), nulla si è
concluso per il ramo fognario già citato, perché dopo tanto parlare non si è risolto il rimbalzo di competenze

tra IACP e il Comune di Palermo. Il Consigliere conclude prendendo atto che il firmatario Giuseppe Guaresi

titolare dell'articolo se è un cittadino della circoscrizione può non conoscere tutto I'iter che la presidenza e lo

stesso hanno attivato per la risoluzione del caso e le vere motivazioni che certo non giustificano il mancato

intervento, Se invece Giuseppe Guaresi è in realtà il Consigliere della II Circoscrizione tale articolo lo ritiene

inadeguato e meritevole di dimissioni.

AIle ore 10,00 entra il Consigliere Di Fazio. I1 Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Cangelosi,

Cardella e Giocaliero. Il Presidente passa alterzo punto dell'OdG: Atti Ispettivi.

I consiglieri Sala e Di Fazio chiedono il prelievo delle proposte n. 1599'71 e 159993 con relativi estratti di

verbale e il Presidente accorda il prelievo.

Si dà lettura della proposta n. I 59977 del 26.02.201 5 a firma del Consigliere Sala e avente per oggetto: ,,Gara

di vespa in Costa Sud 2015 alla II Circoscrizione" e il Consìgliere Sala la descrive brevemente, softolineando

che la manifestazione che si è svolta l'anno scorso ha riscosso enorme successo anche con la ciftadinanza e

per questo motivo ha ripresentato la proposta auspicando che possa avere 1o stesso successo della precedente

edizione. In questa edizione si includerà anche la gara di Harley Davidson, altra proposta discussa dalla

Commissione Sport, di cui lui fa parte, e che darà lustro maggiore all'evento. Scopo 6ellarealizzazione della

manifestazione lungo la costa andrebbe a coniugare un evento sportivo con la natura e labellezzadella Costa

Sud.



Alle ore 10,10 entra il Presidente Tomaselli che presiede ed esce il Consigliere Savoca.

Dopo attenta analisi si passa alla votazione della proposta n. 159977 e relativo estratto di

approvata all'unanimità alle ore 10,20. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri

Guaresi, Savoca, Scarlata e Terzo.

Si dà lettura della proposta n. 159993 del 26.02.2015 a firma del Consigliere Sala e avente per oggetto:

"Giochi senza frontiere Costa Sud tra gli studenti" e il Consigliere Sala la descrive brevemente,.sottolineando

che la realizzazione dei giochi sulla costa sud porterebbero la giusta risonanza al nostro tratto di costa

purtroppo sempre più degradato e permetterebbe altresì ai giovani di trascorrere una giornata di aggregazione.

Alle ore 10,25 entra il Consigliere Guaresi.

Dopo attenta analisi si passa alla votazione della proposta n. 159993 de|26.02.2015 e relativo estratto di

verbale che viene approvata all'unanimità alle ore 10,30. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri

Colletti, Greco, Savoca, Scarlata eTerzo.

Alle ore 10,31 esce il Consigliere La Valle.

I consiglieri Giocaliero e Duminuco chiedono il prelievo della proposta n. 481355 con relativo estratto di

verbale e il Presidente accorda il prelievo.

Si dà lettura della proposta n. 481355 del 15.06.2015 a firma del Consigliere Duminuco e avente per oggetto:

"Manifestazione culturale - Arena sotto le stelle alla II Circoscrizione - Estate 2075" e il Consigliere

Duminuco la legge e descrive sottolineando che anche attraverso le immagini si puo fare cultura.

In merito alla proposta il Presidente Tomaselli ringraziando la commissione della sensibilità avuta nel

presentarla. Nello specifico nella zona della Bandita nell'area pedonale di via Ascione tempo fa

un'associazione ha fatto il progetto "Arena sotto le stelle" che ha avuto una notevole adesione da parte della

cittadinanza. E' tra l'altro un progetto di facile realizzazione, pertanto fa un plauso al Consigliere Duminuco

per aver presentato la proposta e auspica si possa realizzare con lo stesso successo che ha già avuto.

Dopo attenta analisi si passa alla votazione della proposta n. 481355 del 15.06.2015 e relativo estratto di

verbale che viene approvata all'unanimità alle ore 10,45. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri

Colletti, Greco, La Valle, Savoca, Scarlata e Terzo.

Il consigliere Cangelosi chiede il prelievo della mozione n. 621625 del 06.08.2015 e il Presidente accorda il

prelievo.

Si dà lettura della mozione n.621625 del 06.08.2015 a firma congiunta del Presidente Tomaselli e del

consigliere Cangelosi e avente per oggetto: "Ptealizzazione impianto pubblica illuminazione in F.sca Paola

Pennino" e il Presidente la legge e informa il Consiglio che in allegato vi è una petizione firmata dai

cittadini. Il Consigliere Cangelosi la illustra ampiamente.

In merito alla mozione interviene il Consigliere Marchese il quale considerato che la strada è stata allargata

rileva che sarebbe stato preferibile che l'Amministrazione programmasse l'intervento di illuminazione

durante i lavori effettuati proprio sulla strada. Detto questo anticipa il suo voto favorevole.



In merito alla mozione interviene il vice Presidente Inzerillo dicendo che aveva già p.esentaì{..una,:ràriqrlbì:it
su questo tratto e per questo tipo di intervento. Spera che I'atto che oggi si mette in votazionqdosiu ur*.#ltsu questo tratto e per questo tipo di intervento. Spera che I'atto che oggi si mette in uoturionqdosru ur*.#ij
preso più in considerazione dall'amministrazione perché supportato anche dalla raccolta or*u 

"o\S#i-#ìl'"

del territorio. Sottolinea che l'intervento è davvero necessario perché da un lato la strada è chiusa ed essendo

priva di illuminazione costituisce un luogo ideale per la microcriminalità. euesta strada è stata recentemente

rifatta in occasione dei lavori del passante ferroviario e quindi ritiene che I'impresa aggiudicataria dei lavori o

RFI avrebbero dovuto provvedere all'installazione dell'impianto di illuminazione e invece non è stato fatto.
Accoglie quindi favorevolmente la mozione presentata e ritiene che l'amministrazione centrale debba

risolvere la problematica rivalendosi, se ci sono i presupposti, sulla impresa o su ppl.

Alle ore 10,50 esce Duminuco.

Il Presidente Tomaselli prende la parola e in premessaringrazia il Consigliere Cangelosi il quale fin dal suo

insediamento si è occupato immediatamente della problematica su suo imput ed è stato presente nel territorio
tanto da coinvolgere i cittadini interessati che hanno anche firmato la petizione. La strada è stata oggetto di
lavori da parte dell'impresa SIS per conto del contraente generale RFI, la popolazione del luogo è

notevolmente aumentata, la strada è stato oggetto di un restyling generale e in più come è già stato ricordato
per un lato è chiusa' La totale mancanza di illuminazione fa di questi luoghi oggetto di illegalità diffusa.
Pertanto la mozione presentata in Consiglio con allegata la petizione halavalenza di poter essere trasformata
in un ordinanza sindacale e quindi dà la possibilità di bypassare tutte le difficoltà legate alle titolarità dell,area
e potere dare un servizio primario ed essenziale ai cittadini e garantire la sicur ezza aontro la possibile
illegalità diffusa.

Dopo attenta analisi si passa alla votazione della mozione 621625 del 06.0g.2015 che viene approvata
all'unanimità alle ore 11,00

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Colletti, Duminuco, Greco, La Valle, Savoca, Scarlata e Terzo.

Il Presidente comunica che è arrivato in ritardo perché è stato contattato dalla segreteria del Sindaco perché

oggi era prevista I'accensione dell'impianto di sollevamento in via Ponte di Mare da parte dell,Azienda
AMAP' Una attività squisitamente tecnica alla quale il Sindaco voleva essere presente. Allora il presidente

Tomaselli ha rappresentato la circoscrizione insieme ai Consiglieri Di Fazio e Guaresi che avevano già

seguito la problematica.

Alle ore 1 1,10 il Presidente sospende la seduta

Alle ore 12,30 il

Consigliere Greco.

Presidente Tomaselli

Pertanto mancando il

Segretario

riapre la seduta di consiglio, risulta presente oltre allo stesso

numero legale chiude la seduta di consiglio.

ll PresidenteTI

(Esp. Amm.vo Anna Maria deraci)
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